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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

- τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

Αθήνα, 24 Απριλίου 2024 

Θέμα: Διαχείριση αποβλήτων σε Ποτόκι και  Κονιδέϊκα  

Τα δεματοποιημένα απόβλητα, τα οποία έχουν εναποτεθεί στις περιοχές Ποτοκίου 

και Κονιδέϊκων και παραμένουν χωρίς  αποτελεσματική περιβαλλοντική διαχείριση, 

αποτελούν ένα από τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά ζητήματα της Ηλείας.  

Εξ αυτών το  μεγαλύτερο ζήτημα αφορά στην περιοχή Ποτόκι, στο οποίο βρίσκονται 

εναποθημένα απόβλητα, σε ποσότητα που αγγίζει τους 100.000  τόνους. Η δε μακρά 

ενάποθεσή τους και η έως σήμερα φθορά του πλαστικού τους περιτυλίγματος, θέτει 

σε κίνδυνο τόσο την προστασία του περιβάλλοντος σε περιοχή που είναι ενταγμένη 

στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προστασίας Natura 2000, ιδίως δε του θαλασσίου  

περιβάλλοντος, καθώς γειτνιάζουν τόσο της κοίτης του ποταμού Αλφειού, όσο και 

του παραλιακού μετώπου, αλλά και εγείρει ζητήματα  προστασίας της δημόσιας 

υγείας. Εξάλλου, στα Κονιδέικα, τα δεματοποιημένα απόβλητα βρίσκονται κοντά 

στον οικιστικό ιστό της Αμαλιάδας, από την περίοδο 2014 – 2016.  

Για το συγκεκριμένο θέμα, έχουν όλο το προηγούμενο διάστημα γίνει συναντήσεις 

μεταξύ των εκπροσώπων των δημοτικών αρχών στα αρμόδια Υπουργεία, ώστε να 

δοθεί λύση, ήτοι να απομακρυνθούν τα δέματα στερεών απορριμμάτων και να 

προχωρήσει η περιβαλλοντική αποκατάσταση των περιοχών.  

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έχοντας διαπιστώσει το τεράστιο 

περιβαλλοντικό ζήτημα για την περιοχή, αλλά και τον κίνδυνο για την πρόκληση 

πυρκαγιάς, έχει κάνει γνωστή την πρόθεσή του, να υπάρξει χρηματοδότηση του 

έργου και αναμένεται μελέτη από το Δήμο Πύργου και το Δήμο Ήλιδας, για την 

απομάκρυνσή τους από τις δύο περιοχές και τη μεταφορά τους στη ΜΕΑ 

Τριανταφυλλιάς, μέσω χρηματοδότησης από το Υπουργείο.  

Επειδή: 

πρόκειται για μείζον περιβαλλοντικό ζήτημα,  

και στις δύο περιπτώσεις, τα δεματοποιημένα απορρίμματα αποτελούν πηγή 

ρύπανσης και απειλή για τη δημόσια υγεία, 
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από τα δέματα που καταστρέφονται αναδύεται έντονη δυσοσμία,  

κρίνεται απαραίτητη η διαχείριση και η ολοκλήρωση της αποκατάστασης των 

υποβαθμισμένων αυτών περιοχών, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την μεταφορά των δεματοποιημένων 

σκουπιδιών από το Ποτόκι και τα Κονιδέικα των Δήμων Πύργου και Ήλιδας 

αντίστοιχα, στο εργοστάσιο της Τριανταφυλλιάς; 

2. Μέσα από την αξιοποίηση ποιόν χρηματοδοτικών εργαλείων και με ποιο 

τρόπο θα γίνει η αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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